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 :يةالرئيس العناوين

 74من الشباب لم يشاركوا يوما بأي عمل تطوعي % 
 74من الشباب الفمسطيني لديهم الثقة بقدرتهم عمى قيادة الدولة في المستقبل % 

 47% في 74% في غزة، 74تلال )ضد الاح عمى استعداد لممشاركة في تظاهرات من الشباب %
 الضفة(

 47شاركة في انتفاضة ثالثة% من شباب الضفة عمى استعداد لمم75% من شباب غزة و 

 77عمى استعداد لممشاركة في تظاهر ضد حزب  الضفة % من شباب87و % من شباب غزة
 سياسي

 وفي الضفة نقطة(  52بين الشباب في غزة بمقدار ) تراجع كبير بالاهتمام في النشاط السياسي
 نقطة(  87بمقدار )

 (77)% ( نشيطون سياسيا81يا، )نشيطون تطوع (%77)نشيطون مجتمعيا، و بأنهم يصرحون% 

 في الضفة(81% في غزة، 58% )52لى حزاب السياسية إتراجع كبير في نشاط الشباب في الأ % 

 77يستطيعون التعبير عن وجهات نظرهم في القضايا العامة % من الشباب 

 77% في القضايا العامة من الشباب لا يثقون بقدراتهم الشخصية عمى التأثير. 

 75مخطط برافرب عمى معرفة% 74مبادرة باب الشمس، وب معرفة عمى ة% من شباب الضف 

  57مخطط برافرعمى معرفة ب% 77% من شباب غزة عمى معرفة بمبادرة باب الشمس، و 

 
 أوراد  –رام ا﵀ 
العالم العربي لمبحوث  عيدنفذه م الذي الشباب الفمسطيني الرأي العام المتخصص بفئة استطلاعنتائج  أظيرت 

في  الفمسطينية لدييم الثقة بقدرتيم عمى قيادة الدولة المستطمعة آراؤىم % من الشباب98 أن "،ة "أورادوالتنمي
% من شباب غزة 87صرح  ،ل المشاركة بفعالية في نشاطات انتفاضة ثالثة في حال اندلاعياوحو ، المستقبل

مكانية التظاىر ضد إبعمق وفيما يت ،عمى استعداد لممشاركة في نشاطاتيابأنيم  % من شباب الضفة22و
% 98عمى استعداد لممشاركة في تظاىرة ضد الاحتلال ) نيمبأ % من الشباب82 صرح ،سرائيميالاحتلال الإ

النشاطات السياسية، ففي  في بالاىتمام وتظير نتائج الاستطلاع تراجعا ىذا ،% في الضفة(78وفي غزة، 
% في 72من نقطة(  37بمقدار ) بين الشباب السياسي الضفة الغربية تشير النتائج الى تراجع الاىتمام

الى  % في الاستطلاع الحالي. أما في قطاع غزة فان النتائج تشير22الى  2132استطلاع كانون الثاني 
كما تظير  % في الاستطلاع الحالي.28لى إ% في الاستطلاع الماضي 78نقطة( من  21تراجع كبير قدره )

 % لم يشاركوا في أي عمل تطوعي.78طون بشكل فعَال في الاحزاب، وان % من الشباب ناش8النتائج ان 
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 عيد( نفذه مسنة 71-39استيدف الشباب الفمسطيني ضمن الفئة العمرية ) جاءت ىذه النتائج خلال استطلاعو 

 الشباب من 3211وضمن عينة عشوائية مكونة من  2137تموز  :2-28"أوراد" في الفترة الواقعة بين 
تحت جري الاستطلاع . وأ%7+غزة، وضمن نسبة خطأ قطاع و  الغربية ين من كلا الجنسين في الضفةالفمسطيني

 ولممؤسسات، متاحة للأفراد الميتمين، التفصيمية أوراد. والنتائج مدير عام، فقياء –سعيدإشراف الدكتور نادر 
 .(awrad.org)www. عمى لممركز الالكتروني عموقالولوسائل الإعلام عمى 

 
بواقع الشباب الفمسطيني ونظرتو لممستقبل المنظور بدءا  تتعمقوتطرق الاستطلاع إلى العديد من القضايا التي 

بالنشاط السياسي والاجتماعي وانعكاسات الثورات العربية عمى القضية الفمسطينية وتقييم  من مواضيع تتعمق
في ىذا الاستطلاع سيتم والمجموعات السياسية، بالإضافة الى أولويات الشباب الفمسطيني.  الاداء العام لمقيادات

التركيز عمى مواقف الشباب الفمسطيني ودورىم في المجتمع بالإضافة الى المشاركة والنشاط المجتمعي 
 والجزء الأول من حيث تم نشر متتابعة وراد بنشر نتائج الاستطلاع عمى فتراتمعيد أ ىذا وسيقوم .والسياسي

 :أىم النتائج ، وفيما يميوالآن سنوافيكم بالجزء الثاني
 

 الشباب والسياسة 

% من 27صرح ، حيث نسبيا عن دورىم في مجتمعيم مواقف ايجابية أن الشباب لدييم تبين نتائج الاستطلاع
وىذه النسبة لم  ا العامةنظرىم في القضاي الشباب يستطيعون التعبير عن وجيات نبأ ىمالشباب المستطمعة آراؤ 

ن حاجات ووجيات % بأ71صرح  كما .الماضي 2132يحدث عمييا أي تغيير منذ استطلاع كانون الثاني 
أما فيما يتعمق بثقة  .في السياسات والقرارات العامة ولو بدرجات متباينة نظر الشباب تؤخذ بعين الاعتبار

عمى قيادة  عامة ن لدييم الثقة بقدرات الشباب الفمسطينيبأ%( 98فقد صرحت غالبية كبيرة ) ،الشباب بأنفسيم
ن لدييم المقدرة الشخصية عمى % بأ77ولة في المستقبل المنظور. أما عمى المستوى الشخصي، فقد صرح الد

 .نقاط( 7) تشير إلى ارتفاع مقداره ن النتائجرنة مع الاستطلاع  الماضي، فإومقا التأثير عمى القضايا العامة
 :مي بعض النتائج الميمة ذات العلاقةوفيما ي
   من شباب الضفة 77صرح : شباب الضفة يستطيعون التعبير عن وجهات نظرهم بشكل أكبر %

% عكس 77بينما صرح  ،نيم يستطيعون التعبير عن وجيات نظرىم في القضايا العامةالغربية بأ
، بعكس ذلك جيات نظرىمنيم يستطيعون التعبير عن و % من شباب غزة بأ77. في حين، صرح ذلك
 .% منيم23

http://www.awrad.org)/
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    73صرح  القضايا العامة:و  ووجهات نظر الشباب تؤخذ بعين الاعتبار في السياساتحاجات %
 ن حاجات ووجيات نظر الشباب تؤخذ بعين الاعتبار% من شباب غزة بأ29ن شباب الضفة وم

 في السياسات والقرارات العامة. بدرجات متباينة

 ن لدييم الثقة بقدرات %( بأ98رحت غالبية كبيرة قواميا )ص :بشكل عام مرتفعة القيادية ثقة الشباب
الضفة  ي المستقبل المنظور، وجاءت النسب متساوية بينالشباب الفمسطيني عمى قيادة الدولة ف

  وغزة.

  تيم ابقدر  ثقونلا ي بأنيم من الشباب% 29صرح  حداث التأثير متدنية:الشخصية عمى إالثقة بالقدرة
 بالعجز وىذا الشعور ذات الصمة بالقرارات الحكومية. التأثير عمى القضايا العامة اتية عمى احداثالذ

 2132% في استطلاع كانون الثاني 28نقاط( فمن  7حيث ارتفع ) ،آخذ بالازدياد بين شباب غزة
مع %( بنفس العبارة 22فقد صرح ) ،ما في الضفة الغربيةأ % في الاستطلاع الحالي.77لى إ

 النسبة بنفس المستوى مقارنة مع الاستطلاع الماضي. ىذه بقاء ةملاحظ
 

  والتطوعالعمل 

في  أقل نشاطاو  ط في العمل المجتمعي والتطوعياشنال دو محد ن الشباب الفمسطينينتائج الاستطلاع أتظير 
ي العمل ف )كثيرا أو بشكل متوسط( بأنيم نشيطون من الشباب %77حيث صرح  المجال السياسي والحزبي،

، وتنخفض نسبة )كثيرا أو بشكل متوسط(  % صرحوا بأنيم نشيطون في العمل التطوعي77المجتمعي، و
 %(:3حيث بمغت ) ،حزاب السياسيةنشاطات الألى أقل مستوياتيا عند الحديث عن المشاركة في المشاركة إ

يم لم يتطوعوا خدمة نمن الشباب بأ %79. ىذا وقد صرح % بشكل محدود(32% ناشطون بشكل كبير و8)
بقى ىذا وت. خدمة لقضية عامة نيم تطوعوا خلال الشير الماضي% بأ21حين، صرح لقضية عامة. في 

الضغط  مجموعة شبابية محمية بيدفنيم شاركوا في % بأ72المشاركة عبر الانترنت منخفضة، حيث صرح 
 وفيما يمي أىم النتائج ذات العلاقة: مقضايا العامة.ل والمناصرة
 عمى الرغم من تساوي  في قطاع غزة: ةالتطوعيفي الأعمال المجتمعية و  المشاركة مستويات تراجع

اجع الاىتمام  لى تر ن النتائج تشير إي الضفة وغزة، فإف المجتمعية والتطوعية مستويات المشاركة
 % في استطلاع كانون71من نقطة(  33بين شباب غزة بمقدار ) في العمل المجتمعي المشاركةب

بين  ةتطوعيل الاعمالأب تراجعت نسبة المشاركة. كما في الاستطلاع الحالي %:7لى إ 2132الثاني 
 % في الاستطلاع الحالي.77لى % في الاستطلاع السابق إ28من  نقطة( 37)داربمقشباب غزة 

مع مقارنة  طرأ عمى المشاركة في ىذه المجالات طفيفا ن ارتفاعافإ ،أما بين شباب الضفة الغربية
% في الاستطلاع 73من ط( نقا 2، حيث ارتفعت المشاركة بالعمل المجتمعي )الاستطلاع السابق
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رتفعت فقد ا ،مر بالنسبة لمعمل التطوعي% في الاستطلاع الحالي، كذلك الأ77لى السابق إ
 % في الاستطلاع الحالي.77لى % في الاستطلاع الماضي إ:7من نقاط(  2المشاركة بمقدار )

  تظير نتائج الاستطلاع تراجعا في النشاط السياسي في الضفة  بشكل عام: السياسي نشاطالتراجع
% في استطلاع كانون 72نقطة( فمن  37لى تراجع بمقدار )ففي الضفة الغربية تشير النتائج إوغزة، 

 فان النتائج تشير الى تراجع ،أما في قطاع غزة % في الاستطلاع الحالي.22لى الثاني الماضي إ
 % في الاستطلاع الحالي.28لى الاستطلاع الماضي إ % في78من نقطة(  21ير بمقدار )كب

 تراجعا في نشاط تظير النتائج في غزة:  وخصوصا تراجع نشاط الشباب في الاحزاب السياسية
، حيث تراجع التصريح غزة أكثر منو في الضفة قطاع وخصوصا في السياسية الشباب في الأحزاب

% 23لى % في الاستطلاع السابق إ72 مننقطة(  33)شباب غزة بمقدار  اب بينبالنشاط في الاحز 
ممن  %(:3) عمى ن النسبة بقيت ثابتةفإ ،وفيما يتعمق بالضفة الغربية في الاستطلاع الحالي.

 .يصرحون بأنيم ناشطون )بدرجات متباينة( في الأحزاب

  يوجد ىناك فروقات جغرافية ميمة  : بوجو عام لاعمى صفحات الانترنت أكثر نشاطا شباب الضفة
ولكن بالنسبة لشباب الضفة فقد ارتفع  ،بين شباب الضفة وغزة حول النشاط عمى صفحات الانترنت

% في 72لى % في استطلاع كانون الثاني إ:2نقاط( من  7لكتروني قميلا بمقدار )النشاط الا
 الاستطلاع الحالي.

 
 النشاط الشعبي في القضايا العامة 

 يوما نيم شاركوا% بأ79ي القضايا العامة، حيث صرح تائج الاستطلاع انقساما حول النشاط الشعبي فتظير ن
 %82خرى، فقد صرح ناحية أ. ومن أبدا نيم لم يشاركواأب% 22في نشاط شعبي أو مظاىرة، بينما صرح 

نيم عمى استعداد ط بأ% فق22نيم عمى استعداد لممشاركة في تظاىرة ضد الاحتلال الاسرائيمي، بينما صرح بأ
، عندما سألنا الشباب عن رأييم بالمشاركة فمسطيني. وعمى صعيد أخر لممشاركة في تظاىرة ضد حزب سياسي

% 71درجات متباينة(، بينما صرح )ب % بأنيم عمى استعداد لممشاركة بيا71في انتفاضة ثالثة، فقد صرح 
 :نتائج التفصيميةعض الوفيما يمي ب .نيم لن يشاركوا أو غير متأكدينبأ

 أو  يوما في نشاط شعبي نيم شاركوابأ من شباب غزة %22صرح  :شباب غزة نشطاء بشكل أكبر
 . من شباب الضفة صرحوا بذلك %72مقارنة مع  ،جماىيري

  في  نيم نشيطونبالنسبة لمشباب الذين صرحوا بأ السنة الماضية:نشاط الشباب متزايد مقارنة مع
في نشاطات شعبية خلال السنة  اركوانيم ش% منيم بأ97صرح  فقد ،اىيريةوالجم الشعبية النشاطات

بنشاط ما خلال السنة  وا% من مجموع الشباب قد شارك71ن )مما يعني أ الماضية، ومرة أخرى
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، بالمقارنة مع الضفة %1:أكبر في غزة حيث بمغت  لقد كانت نسبة التصريح بالمشاركة ،الماضية(
 .%89 بمغت حيث

  نيم عمى بأ % من شباب غزة98صرح  ضد الاحتلال: ي غزة أكثر استعدادا لمتظاهرفالشباب
تظاىرات ضد الاحتلال الاسرائيمي، بينما صرح بذلك في  )بنشاط كبير أو محدود( استعداد لممشاركة

نسبة الاستعداد لممشاركة في التظاىر ضد الاحتلال قد الضفة، ومن الملاحظ أن  % من شباب78
 % في الاستطلاع الحالي.78% في الاستطلاع السابق الى 72من نقاط(  2) ارتفعت بنسبة

  مكانية سألنا المستطمعين عن إ عندما :حزاب السياسيةظاهر ضد الأاستعدادا لمتغزة أكثر شباب
استعداد لممشاركة في تظاىرة نيم عمى بأ % من شباب غزة77التظاىر ضد حزب سياسي، صرح 

 من شباب الضفة.  فقط %39 ذاتو ستعدادوشاركيم الا سياسي،ضد حزب 

  نيم عمى استعداد بأ من شباب غزة %22صرح  :غزة أكثر استعدادا لمتظاهر ضد الحكومةشباب
نيم عمى استعداد من شباب غزة بأ %72 صرح كة في تظاىرة ضد حكومة الضفة، بينمامشار لم

ومن  .عمى التوالي نقطة( 37و 31) هر ، وىذا ارتفاع قدغزة في حكومةالضد  لممشاركة في تظاىرة
  انخفضت  فقد مكانية اندلاع تظاىرة ضد الحكومة في الضفة من قبل شباب الضفةن إفإ جية ثانية،

 % في الاستطلاع الحالي.37لى % في الاستطلاع السابق إ21من ط( نقا 7)

 :ب غزة % من شبا87صرح  شباب غزة الأكثر استعدادا لممشاركة في نشاطات الانتفاضة الثالثة
 ،اندلاعيا توسط" في الانتفاضة الثالثة في حال"م كبير" أو "بنشاطنيم عمى استعداد لممشاركة بأ
. ومن نقطة بين المنطقتين( 23)أي بفارق  من شباب الضفة فقط %22ذاتو  شاركيم الاستعداديو 

 ، بينمانقاط( 9الملاحظ أن استعداد شباب غزة لممشاركة في الانتفاضة الثالثة قد ارتفع بمقدار )
 .منذ العام الفائت ثابتة بقيت استعدادية شباب الضفة

 نبأ %77كثرية من الشباب ت أصرح :الاستعداد لمتظاهر بناء عمى طمب السمطة الفمسطينية 
يعتمد عمى القضية " السمطة الوطنية الفمسطينية م لممشاركة في تظاىرة عامة تدعو لياىاستعداد
لممشاركة في مثل ىذه التظاىرات قد  م ملاحظة أن نسبة غير المستعدينلاىتماومن المثير ل ،نفسيا"

% في 72لى % في الاستطلاع السابق إ27ط( فمن نقا :ارتفعت بين شباب الضفة الغربية بمقدار )
نسبة غير المستعدين لمتظاىر بناء عمى  فعمى العكس، فقد انخفضت أما في غزةالاستطلاع الحالي. 

% في الاستطلاع 22لى % في الاستطلاع السابق إ72من ط( نقا 31) بمقدار طمب السمطة
 الحالي.
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 الاحداث الجارية 

سطينية، راضي الفمت الشعبية في الأحداث والاحتجاجاالفمسطيني ليس مطمع كفاية عمى الأبشكل عام، الشباب 
، كما 2137 التي جرت في كانون الثاني عام باب الشمس باحتجاجاتنيم عمى معرفة بأ %73 حيث صرح

 سكانالبتيجير  القاضي ضد مخطط برافر الاسرائيمي التي جرت نيم عمى معرفة بالاحتجاجاتبأ %72صرح 
  وفيما يمي بعض النتائج: .النقبالفمسطينيين في 

 :نيم عمى معرفة % من شباب الضفة بأ22رح ص شباب الضفة أكثر معرفة بالأحداث الجارية
نيم عمى معرفة بالاحتجاجات ضد صرحوا بأ ب الضفة% من شبا78و ،بمبادرة باب الشمس

% من شباب غزة بأنيم 27حيث صرح  مر معاكس،الأ فان ،مخطط برافر. وبالنسبة لشباب غزة
نيم عمى معرفة بالاحتجاجات ضد مخطط صرحوا بأ% 77عمى معرفة بمبادرة باب الشمس، و

 برافر.

  شباب غزة  من قمة معرفة : عمى الرغمافرضد بر  كثر استعدادا لممشاركة بالاحتجاجاتغزة أشباب
ه، حيث كثر استعداد للانخراط في نشاطات احتجاجية ضدغير أنيم الأ الاسرائيمي، بمخطط برافر

نيم عمى استعداد لممشاركة أو يفكرون بالمشاركة من خلال المسيرات أو عبر % بأ72صرح 
  .%73 قد بمغت النسبةاما بالنسبة لشباب الضفة ف صفحات الانترنت ضد ىذا المخطط،

 
 
 

 
 
 

 


